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I
Városfejlesztés.
A polgármesteri szék betöl­

tése lüktető életet vitt a város, 
háza falai közé, felujull a mun­
kakedve és igy remény van 
arra, hogy ha a város polgár­
sága is segédkezet nyújt a város 
vezetőségének a város kulturá­
lis és gazdasági életének kiépí­
tésére irányuló munkájához és 
a mai nehéz viszonyok szülte 
akadályok és nehézségek le­
küzdésén kölcsönös megértésre 
törekvéssel munkálkodnak, ez 
az összedolgozás éreztetni fogja 
hatását minden vonalon.

Hogy a harmonikus, minden 
egyéni érdeket kizáró, kizáró­
lag a város egyetemének javát 
szolgáló munka gyökeret ver­
hessen a város parlamentjében, 
mindenek felett elengedhetetle­
nül szükséges, hogy amikor a 
város fejlesztését, kultúráját, 
gazdasági fellendítését célozó 
kérdések vannak napirenden, 
az országos pártpolitikának 
még csak az árnyéka se vegyül­
jön a tárgyalás menetébe. Párt. 
politikai érzelmeit senki se vi­
gye a városháza falai közzé. A 
választó polgárok nem azért 
adták szavazataikat azokra a 
polgártársaikra, akik a város 
parlamentjében helyet foglal­
nak, hogy olt országos politi­
kát csináljanak, hanem azért, 
hogy legjobb tudásuk szerint 
önzetlenül szolgálják azokat az 
érdekeket, amelyek a közjó 
előmozdítását célozzák. Azok 
pedig, akik mint legtöbb adót 
fizetők foglalnak helyet a tör­
vényhatósági bizottságban,
ezek jórészt annak köszönhe­
tik v i ril isi minőségüket, hogy 
I U'breczcnnek polgárai és igy 
ezeknek a várossal szembeni 
kötelezettsége azonos a válasz­
tott bizottsági tagok kötelezett­
ségével.

Bizonyára sokaknak emléké­
ben van még a háború előtti 
időben Márk Endre elnöklete 
alatt több éven át, országos párt 
politika kizárásával működött 
Városi párt, amelyben a tör. 
\én\hatósági bizottság tagjai­
nak túlnyomó része részt vett, 
munkája sikeres és a városra 
nézve mindaddig hasznos volt, 
amig egy két szélsőséges politi­
kai exponens országos pártpo. 
iikát akart érvényesíteni és az 
igy keletkezett ellentétekkel az 
egyetértést sikerült megbon­
tatunk és a pártot szétugrasz- 
taniok.

Egy ilyen, országos politikát 
kizáró városfejlesztő párt szer. 
\ezotre soha sem volt nagyobb 
sziiksi g, mint most, amikor oly
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Szerkesztőség és kíatióhlvafeí \
Kossuth-utee 8-m sxém alatt,
■i üsáza épület ft

sok és mélyreható gazdasági és J 
kulturális kérdés vár megöl- ! 
dásra. A törvényhatósági bi- j 
zottság túlnyomó része őster­
melőkből, iparosokból és ke­
reskedőkből áll. Nemcsak helyi, 
ue országos érdek is, hogy a 
gazdasági élet eme három cso­
portjának tényezői egymást 
megértve és támogatva intéz­
zék a város ügyeit, amelyek 
egye.Ital az ő

Tömörüljenek ezért a tör­
vényhatósági bizottság tagjai, 
alkossák meg az országos po­
litikai párttól mentes városfej­
lesztő pártot. Azt hisszük, feles, 
leges ennek szükségességét fej. 
tégetnünk, mert bizonyára tisz- | 
Iában van azzal városunk min. | 
den polgára, hogy sikeres épilö 
munkát csak akkor végezhe­
tünk, ha egymás megértésére 
törekszünk.

A politika hírei.
Budapest, nov. 24. Ismeretes 

az a régebbi minisztertanácsi 
határozat, hogy a köztisztvise­
lőknek a szükséghez képest való 
illetmény szabályozásával min­
den hónap harmadik miniszter- 
tanácsán foglalkozik a kormány 
Novemberben ez a harmadik 
minisztertanács tegnap volt, de 
amelyen azonban, mivel sem 
Kállay, sem a miniszterelnök 
nem lehettek jelen, nem tár­
gyalták ezt a kérdést, ami ter­
mészetesen a jövő heti miniszter 
tanácsra marad.

A nemzetgyűlés legközelebbi 
keddi ülésén az Ulain-féle ügyét 
tárgyalják. A mentelmi bizott­
ság jelentése kapcsán a vita 
előréláhatólag szélesmcdcrü 
lesz.

Az Ulain-ügy után a földre­
formnovella tárgyalása követ­
kezik. Eddig az volt a terv, hogy 
miután a novella vitája való­

színűleg nagyon beható lesz, to­
vábbá nagyon fontos állami ér­
dekek, igy a külföldi kölcsön 
elintézésének érdeke is azt kö­
veti!, hogy az ex-lex elkerültes- 
sék, a földreform vitáját meg­
szakítják, és azt csak az indem- 
nitás után folytatják.

Ezt a tervet el kellett ejteni, 
mert nagyatádi Szabó István 
feltétlenül ragaszkodik ahhoz, 
hogy a novella egyfolytában, 
minden kritika nélkül tárgyal- 
tassék le. A földmivelésügyi mi 
niszter leghatározottabban kije­
lentene, hogy nem megy bele 
abba, hoc- az indemnitási vitát 
előbb tárgyalják le, mint a no­
vellát. Ily körülmények között 
a nemzetgyűlés tervbevett mun 
karendje megváltozik és való­
színűleg olyan megoldást talál­
nak, hogy a novellára kimond­
ják a sürgősséget és ha kell pár 
imzr'v-ne üléseken tárgyalják.
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A város magának követeli 
a Tanítói Árvaházat.

Apróbb ügyek a jog- és pénzügyi bizottsági ülésen.
Dcbreczen város jog és pénz­

ügyi bizottsága szombaton dél­
után dr. Vargha Elemér tb. fö- 
jegyző elnökletével tartott ülé­
sében foglalkozott a kultuszmi­
niszternek az Országos taní­
tói árvaház épületei ügyében a 
városhoz küldött leirattal. A 
város, mint ismeretes, a Tani. 
tói Arvaház építése ügyében 
ugv szerződött az állammal, - 
hogy a Timitől Árvaház meg­
szüntetése esetén joga van a 
saját tulajdonát tevő telken 
levő épületeket megváltani, 
vng\ ha ezt nem akarja, akkor 
az állam válthatja meg a terü­
letet. ,

A város, tekintve, hogy a kul­
tuszkormány a Tanítói Árva- 
házat megszüntette, illetve át­
helyezte Kecskemétre, most 
kérte a kultuszkormányt, hogy 
az épületek átvételére vonat­

kozó tárgyalást kezdje meg s 
erre illetékes tényezőt küldjön 
ki. Erre vonatkozólag a kultusz 
kormány most leiratot intézett 
a városhoz, amelyben kifejti, 
hogy a város eme ténye nem 
egyezik meg a szerződés szelle­
mével és kéri, hogy vegye a 
város közönsége az ügyet reví­
zió alá.

Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok 
referálta az ügyet s javasolta, 
hogy a város tartsa fenn ré­
gebbi határozatát s álláspont­
ját támogassa azzal, hogy a vá­
ros egyes kulturális inztémé. 
uyeit, igy például a gazdasági 
középiskolát, az iparművészeti 
iskolát nem tudja elhelyezni, 
de nincs helyisége a reformá­
tus polg. leányiskolának sem. 
A bizottság a javaslatot egyhan 
gulag elfogadta.

Felemelte a bizottság az épít.

kezesi tervek másolásáéi* a 
szabályrendeletben megállapí­
tott alapdijakat kétezerszere­
sére.

Ugyanannyira emelte a vi­
galmi szabályrendeletben meg­
állapított engedélydijakat s ki­
mondotta, hogy a város részé­
re a moziktól előadásonként 
hétköznap 2000, ünnep- és 
vasárnap 4000 korona engedély 
dijat fizettet. A sportkörök ál­
lal rendezett versenyek enge­
délyezéséért a város külön en­
gedélydijat nem szed. Minden 
egyéb előadás után., /amely 
rendőrségi engedéllyel van kap 
csolatban, hétköznap 4000, ün­
nep- és vasárnap 8000 korona 
engedélydijat kell fizetni. — A 
Csokonai színház előadásai az 
engedélydijak fizetése alól fel 
vannak mentve.

Felemelte a bizottság a vi. 
galmi adótételeiméit a kártya, 
dominó és billiard játékra vo­
natkozó tételeit a következő- 
kép : Kártya reggel 9-tól este 
9-ig 100 korona, 9 —12.ig 500 
korona, 12-től záróráig, vagy 
reggel 9-ig 2000 korona. A do­
minó után 50, a billiárd után 
50 korona a vigalmi adó.

Javasolja a bizottság, hogy a 
református tanitónőképző in­
tézet részére az első számú 
gazdasági népiskola mellett 3 
hold földet adjon át a város 
gazdasági szakoktatás céljából. 
Felemelni javasolja a bizott­
ság, hogy a testnevelési bizott­
ság részére az eddigi másfél 
millió korona segélyt ez évre 
10 millió koronára emelje fel 
s egyben sürgesse meg a test- 
nevelési törvény végrehajtását.

Füredi Richárd szobrászmű­
vész részére 200,000 korona 
tiszleletdij megszavazását java­
solja, amivel együtt Füredi a 
hortobágyi Petőfi emléktáb­
láért 456 ezer koronát kap.

2)r. Morkcl Jludolf.
Dr. Merkel Rudolf német 

egyetemi magántanár időzik 
par nap óta Debreczenben. — 
Több Ízben történt nyilvános 
fellépése méltán keltett sokak­
ban szimpátiát iránta és a nagy 
német nemzet általa képviselt 
ügye iránt.

Előadásaiban ugyan elsősor­
ban a Berlini Protestáns Misz- 
sziocgvlcl küzdelmeiről, jelen, 
légi válságairól Chinában és 
Japánban számol be, de min. 
den mondata mögött ott lüktet 
egy nagy nemzet keserűsége, a 
melyet ki akarnak zárni a nem­
zetek világkoncertjébő s amely 
görcsösen lagaszkodik hoz-
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zánk, régi szövetségeséhez, ke­
resi a kivezető utat jelenlegi 
nyomorúságaiból. Élni akar, 
mert élnie kell.

Legközelebb vasárnap d. u. 
fi óráig a Kossuth-uteai tem­
plomban lép föl.

Azon kevés idei itt tartózko­
dására, amelyet még itt tölt, 
ismételten feÜtivjuk olvasóink 
figyelmét. Hiszen közös nagy 
értékek fűződnek korábbi szö­
vetségesünkkel való jó viszo. 
nyűnk ápolásához.

Dr. Merkel Rudolf németor­
szági beszámolása majd honfi­
társai számára irt bizonyosság 
lesz felőlünk.

Tanítók gyűlése.
A református tanítótestület o hó 

23-án délután 4 órakor tartotta 
november havi közgyűlését az 
Otthon helyiségben. A tanítókon 
kisül megjelent dr. Veress István 
tanitóképző-intézeti igazgató is 
több tanítójelölt kíséretében.

A gyűlést Mocsári László elnök 
nyitotta meg, ki a romok feletti 
építőm unkára, a magyar jövő épí­
tésére, gyermekek testi nevelésére 
hívta fel kartársait.

Somorjai László tanitóképző- 
intézeti tornatanár a tornatani- 
tásról tartott igen értékes felolva­
sást. A tornatanilás iránti szere­
idre lelkesítő, pedagógiai dolgo­
zatáért, az egy felolvasás- kereté­
hez mérten a tananyagot is érintő 
s a tornaóra praktikus beosztására 
is rámutató előadásáért a testület 
köszönetét mondott.

A testület elnök javaslatára el­
határozta, hogy a Magyarországi 
Hetormátus Tanítók Országos 
Egyesülete elnöke, Simon Károly 
hajduhadházi ig. tanító november 
25-i ünnepélyén képviselteti ma­
gát, elnököt megbízta az üdvözlés­
sel s a kiváló tanító -vezér nevét 
megörökítő alapítványhoz 10,000 
koronával járul hozzá.

Barcza Barna ig. tanító az osz­
tályok megzavarásával járó uj be 
osztás elleni javaslatát indokolta 
meg, megszívlelendő dolgokat 
hozva lel az egyháztanácshoz c \ 

tárgyban beadandó kérvény elő- j 
terjesztésével.

Mocsári László a lizetésügyet 
ismertette. Testület megbízta az 
elnököl, hogy az iskola részére a 
la kiszállítást sürgesse meg, mert ! 
ha az iskolák nem kapnak fát, i 
egyik-másik iskolában már na- j 
pok múlva be kell szüntetni a ta- I 
nitást fahiány miatt.

A német politikában álta­
lános fejetlenség uralkodik.

Berlin, hot. 24. Sikerült eltá­
volítani a kormány éléről Stre- 
semannt és most általános a 
fejetlenség, mert nem akad 
utód. Ébert birodalmi elnök 
éjfélig tárgyalt a pártvezérek­
kel, de a tárgyalásnak csak az 
az eredménye volt, hogy nincs 
kibontakozás. — A hivatalnok 
minisztérium terve meghiúsult. 
Sem a centrum, sem a német 
demokrata párt nem akar né­
met nemzeti kancellárt. Szóba

9 Népszerű Főiskolai Tan­
folyam heti programmja.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam­
nak mostani ciklusában ma van 

az első eset, hogy vasárnapi napon 
is lesz előadás. Ma vasárnap dél­
előtt 11 órakor dr. Huzella Tivadar 
egyetemi tanár fog előadást tartani 
a következő rendkívül érdekes és 
tanulságos témáról: „A - modern 
származástan kialakulása a XVII1. 
század forradalmi eszméinek tata- 
ián“. — Folyó hó 27-én, kedden d. 
u. 5 órakor dr. Hankiss János egye­
temi tanár a világ egyik legnagyobb 
novellairójának, Maupassantnak az 
egyéniségét ismerteti, kinek összes 
müveinek magyar nyelven való ki­
adása, rendkívüli haszonnal jár a 
közönségre nézve, ha a Hankiss pro­
fesszor ítéleteit és szempontjait 
választja kalauzul a nagy francia 
novellistával leendő megismerkedés­
hez. Kedden délután hat órakor Hé- 
ger Flóris vetített képekben mulat­
ja be Zichy Mihály világhírű festő­
művészünk illusztrációit, melyeket 
az Ember Tragédiájához készített. 
Folyó hó 29-én, csütörtökön délután 
5 órakor dr. Vekerdi Béla főgimná­
zium! tanai" Bolyai Jánosról, a vi­
lágra szóló tehetségű nagy magyar 
mathematikusról fog jubiláns elő­
adást tartani, az egyik Bolyai- 
munka mgjelenésének századik év­
fordulója alkalmával. Vekerdi pro­
fesszor előadása nem fogja szem 
elöl téveszteni, hogy’ a nagyközön­
ség számára készült, tehát nem 
szakszerű szempontokat fejteget, ha 
nem kegyeletes megemlékezést ad 
nagy hazánkfiáról, akire az egész 
világ tudományossága büszkén és 
hálásan gondol vissza. Utána, csü­
törtökön délután 6 órakor dr. Pap 
Károly fejezi he nagyszabású elő­
adássorozatát Madáchiéi, az idevo­
natkozó szempontok légion losabb- 
jára térve rá : az Ember Tragédiája 
irodalomtörténeti és esztétikai érté­
kének megállapítására. _ Decem­
ber hó 1-én, szombaton délután 5 
órakor dr. Maday István egyetemi

9dy Lajos: fldy Endre.
Az első teljes Ady életrajz. Bizarr 

és különös érzés, ha az, aki itt járt 
közöttünk, holtával felemelkedik az 
Olympus magasságára s lerázván 
azt, mi benne földi, egy éltető esz­
mévé finomul. Ezért nehéz és gond- 
terhes feladat kartársról életrajzot 
Írni s még nehezebb, ha a kortárs 
nemcsak lélek, de vér szerint is test­
vérünk. Ady Lajos érezte ezt s 
hosszabb előszóban igyekszik bizo­
nyítani, hogy sem elfogulttá, sem 
pártossá nem lett, nehogy politikai 
es világnézeti szempontok hamisít­
sák meg az igazságot. Kétségtelen 
azonban, hogy egyetlen Ady-életrajz 
sem lehet ma elfogulatlan; nem 
ment az elfogultságtól Ady ' Lajos 
sem s nem veszi tőle zokon senki, 
ha a testvéri szeretet tüze ragyog 
is át könyve sorain. Ám úgy tet­
szik, mintha a könyv Írója minden 
erővel azon van : ne érezzék elfo­
gultnak, ne gondolják róla, hogy 
testvéri gyöngédséggel palástolja 
Ady emberi gyarlóságait. — Ez az 
igyekezel aztán nem engedi, hogy 
Ady Endre hatalmas egyéniségét 
ibhn a táv latba helyezze, ahol „esz­
meve finomul Ha csak adalékgyüi- 
U s lenne Ady Lajos könyve, nem le- 
,UlA11 ' *'7' ,cl|en semmi kifogás, — de 
több annál : életrajz s legyük hozzá,

vonzón érdekesen,sőt érdekfeszítően 
megirt életrajz, melyet egyszer ke­
zünkbe véve, alig tudunk letenni,_
annyira leköt, foglalkoztat, clszóra­
koztat. Megvesztegetően könnyed és 
lebilincselő előadás módja azt az 
Ady Endrét mutatja, akinek hozzá­
tartozói látták Ady Endrét, s mert 
Ady Lajos szigorú szemüvegen át 
néz, majdnem az a benyomásunk, 
mintha a rendes, nyugodt polgári 
életet élő életrajziró tekintene a 
szabad, polgári 1114-1 lékkel nem mér­
hető költő. Ez a józanság dicséret- 
remét tó, mert objektivitás diktálja, 
de kissé egy szemszögből nézi Ady 
Endrét s egyénisége hatalmas, nem­
csak nőket, de férfiakat is megfogó 
varázsa nem mutatkozik meg eléggé.

Ady Endre hajdani küzdőtársai 
támadják Ady Lajost, azért, mert 
Ady politikai verseiben elfoglalt 
álláspontját nem tartja őszintének, 
vagy enyhébb szóval: átérzettnek és 
idézi erre Ady Endre egy-egy kije­
lentését.

Akik ismerték Adyt életében, jól 
tudják, hogy Ady na k milyen véresen 
szivbevágóan fájt az, hogy az iro­
dalmi hivatalos körök megtagadták 
magyar voltát s az akkor is, ma 
is olcsón és könnyen odadobott ha- 
zafiapan jelzővel bélyegeznék. Ez a 
vád hatalmas volt s lesz pld. a fuj 
elmélet szerint nem fajmagyar írók­
ra, de százszor fájdalmasabb az ős­

került, hogy olyan egyén vegye 
át a kormány vezetését, aki po­
litikailag lehetőleg színtelen és 
Jarres volt kölni főpolgármes­
terre gondoltak. Heber dr., a 
würtenbiergi köztársaság elnö­
ke semmi szín alatt nem vál­
lalta a kancellárságot. Jarres 

is kosarat adott. A kombináció 
előterében most Stcgerwald 
keresztényszocialista áll, de 
emlegetik Gessler birodalmi 
hadügyminisztert is.

.- y«o

tanársegéd fog előadást tartani a 
következő nagyon alkalomszerű és 
általános figyelmet érdemlő témá­
ról : „A gyógypedagógia állása Ma­
gyarországon“. Utána, szombaton 
délután ti órakor Wal lisch Oszkár, a 
debreczeni egyetemen az olasz nyelv 
és irodalom lektora „Manzoni és az 
olasz romanticizmus“ címen tart elő 
adást. — A mostani esztendő Man­
zoni jubileumot is jelent már, eny- 
nyiben is különös érdekkel bir a 
Wal lisch Oszkár előadása, de rend­
kívül széppé és eszmoébresztővé vá­
lik a téma az. által, hogy az előadó 
a Manzoni alakja möge az egész 
olasz romanticizmust rajzolja meg 
háttérnek. E magas színvonalunknak 
Ígérkező előadásokat tehát biza­
lommal ajánljuk a t közönség 
figyelmébe.

magyar, gentry " származású Ady 
Endrére. Ez a fel nem vevés, lené­
zés, kigúnyolás nem egy nagy em­
bert, nem egy „Jajából kinőtt ma­
gyart“ vitt át a másik oldalra, Grün- 
vald Bélától kezdve, aki szintén Pá­
risi járt nagy magyar volt és vár­
megyei gentry. De ha üldözés elöl 
üldözők közül menekült fs Ady End­
re, az Álmodik a nyomor és Prole­
tárba dala Írójáról blaszfémia voina 
állítani, hogy nem érezte át a töme­
gek fájdalmát, a nagyvárosok mun­
kás nyomorúságát és nem szívből 
irta ezeket a verseket. Ady Endre 
szarkasztikus természet volt, hallat­
lanul értett az irónia minden formá­
jához, de elképzelhető-e, hogy gentry 
létére öngunyból küldte el „szivét, 
mint frigyládát ?“ Vallom és hiszem, 
hogy Ady boldogabb lelt volna, lelke 
egyensulyozottabb, hu nem a Nép­
szava, de a Budapesti Hírlap, vagy a 
mai Nemzeti Újság elődje Írják meg 
róla, hogy a legnagyobbak közül 
való, akit magyar föld költőnek 
termett, de mert erről az oldalról 
csalánnal verték, amarról "megértet 
tek, értékelték az cJsö pillanattól, .s 
a magyar munkásság volt a.leghá- 
lásnbb publikuma, öngyilkosság lett 
volna erről a szerétéiről lemonda­
nia. Majdnem szószerint Így van ez 
a zsidósággal is. Bármennyire sze­
rette is e „baráti hit fiukat" Adv 
Endre, jobban esett volna, ha Hé-

l SZÍNHÁZ
Szenzációs attrakció a nagy 

orosz nemzeti tánc a ,,Diadal­
mas asszony“-ban.

Blahánc egyik legkedvesebb 
szerepet játsza Kováts Tents a 
„Tót leány“-ban ma este.

Dupla vagy semmi, francia 
vígjáték hétfőn tisztviselő csi­
lien.

M öli érc, Bandin György vig- j 
játéka Rolkóval a címszerepben | 
és Mascagni Paraszthccsülete 
Voith, Tímár, Bárdonvi, Krom- 
pachival kedden este D) bérlet­
ben.

Sátán helytartója ma utoljára ! 
az Omniában.

A vasálarcos, Dumas világ- i 
hirü regényét Rassermann fő­
szereplésével hétfőn mutatja he 
az Omnia.

Meteorban vasárnap „A gver- 
mekszivii Will“ és az „ördög­

zóna“, amerikai cowboy sláge­
rek kerülnek bemutatásra.

Apolló. Kacagó-est. Fridolin, 
Fatty, Hamm, Kiki burleszkek, 
Zigotto mint nagykövet, szezon- 
sláger. Elsőrangú nevettető bur- 
leszk verseny.

Uránia. Fatty, a benzinkirály, 
öt felvonás. Kikapós kecske, 
Billi West, slágcrburlcszkek.

Vígszínház. Az évad egyik 
legszebb, legmeghatóbb családi 
filmje, az Élet koronája (Múló 
viharok) fi felvonásban, pálya­
dijat nyert pazar szépségű film- 
remekmű. Kísérő két amerikai 
hurleszk.

.lön: Lyoni futár, minden 
idők legizgalmasabb drámája.

Jön : Szeszélyes asszonyok.
Közkívánatra az előadások 

hétköznap fi és 8 órakor kez­
dődnek hétfőtől.

Jön : Paris grófnője, befejező 
rész.

Hoór-Tcmpis Erzsébet tegnapi 
példanélküli sikere nemcsak azt 
bizonyítja, hogy Hoúr-Tempis L. 
igazi művésznő, hanem azt is, 
hogy a Zenede dísztermét meg­
töltő közönség a debreczeni zenei 
élet crémiéből került ki. Hoór- 
Tcmpis Erzsébet Vart pour Vari 
művészetét igazán csak müértúk 
élvezhetik, mert ő nem pusztán 
énekesnő, hanem hivatott tolmá­
csoló azoknak a belső, lelki él­
ményeknek, melyeket egy-egy ze­
neszerző dalba süri! össze. Lehe­
letszerű, gyöngéd pianóin a télik 
benső húrja reszket meg, a drá­
mai zene viharos accentusait szé­
dítő portamentói viszik, bársony- 
sima, meleg szopránja gyönyörű 
színező képességű, előadasa ma­
gas zenei intelligenciára, finom 
ízlésre és congentális kulturált­
ságra vall. Csupa muzsika Hoór- 
Tcmpis Erzsébet s ez az erős ze. 
neiseg, mint valami villamos- 
árain, sugárzik énekéből és egyé­
niségéből. Külön említjük hibát­
lan szövegkiejtését s a szöveget 
diszkréten kísérő linóm arcjáté­
kát. Nagyon szép és stílusos volt 
a ráadásul adott Molnár Antal 
Csokonai-dal. A közönség szivébe 
/arta, tapssal, virággal halmozta 
el. A sikerlxm osztozott dr. Diczig 
Alajos, aki intelligens, avatott 
kísérőnek bizonvult. Hoór-Tcm- 
pis lvrzschet mindig szívesen lá­
tott vendég lesz Debrec zenben. 
(K.)

Hiichll Margit december ő-én 
cs Ferrari Albertina december hó
l.>-én tartandó koncertje iránt vá­
rosszerte nagy az érdeklődés.

vesz Béla s Hatvány Lajos helyett 
An órás sv, Herezegh Ferenc vagy 
Beöthy Zsolt jelenti ki róla, hogy a 
legnagyobb élő Ivrikus. De ismét 
blaszfémia feltételezni, hogy azért 
illa Ady a Bélyeges sereget, mert 
Hatványtól pénzt kapott. Hiszen 
jóid) szerette volna minden hálaérzet 
mellett, ha a magyar állam ösztön- 
dijával járhatott voJna Parisban.

Ady Lajos úttörő könyve olva­
sasd után s nem, is annyira 
könyvéről irtuk e sorokat. A könyv 
maga igazi forrásmunka, számos 
adat van, mely nélkül a jövendő 
Ady életrajzot, mely Adyt egész je 
If"n(őségében mulatja be, elképzelni 
se lehetne. Szerettük volna és nem 
lokálpatriotizmusból, ha Ady delire 
czeni tartózkodásáról, debreceni kél 
letol vasésárol bővebben emlékezett 
'°bia meg a könyv. Ady debreceni 
hárulni sok érdekes kijelentését jc 
gyezték fel, melyek Ady karakteré- 
pék s irodalmi hitvallásának őszinte 
if iéi. Közkeletűek azok a mondásai 
is Ady mik, melyekkel a korabeli iró 
kát s önmagái értékelte ; ezeáad sem 
ártott volna megörökíteni.

Adv Endre költői pályája Debre 
eenből iveit fel és csak örülhetünk, 
lia Debreczenből indult el világitó 
útjára az első, szép és tartalmas 
Adv életrajz.

(dr. K.)
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Tudja Isten,
mire kellene példának, illuszt­
rációnak felhozni azt a pikáns 
tényt, hogy a Bécsi Magyar Ili 
ság és a hiper.fajvédö A Nép 
rgg sarkalatos politikai kérdés­
ben egg húron pendülnek Ne­
vezetesen a hirhedett bécsi hír 
lap mennydörgő támadást kö 
-öl Az Est politikája ellen s Á 
Nép, amely az emigránsok har- 
sányhangu közlönyét ép a múlt 
héten címezte kétezerhétszáz- 
nyolcvankilencedszer haza 
áruló szennypapirosnak, a bol 
(tagságtól kipirult orcával tá­
lalja fel azt a portrét, amelyet 
az emigránslap rajzol Az Estéöl 
A Nép a Bécsi Magyarral támn- 
gatja igazságait, a Népet a Bécsi 
Magyar igazolja, A Nép a Bécsi 
Magyarból szedi érveit a belső 
magyar sajtó ellen. Nem tu 
dom, kedves Szerkesztő Vr 
mire káné ezt az esetet .felhozni 
illusztrációként. Arra a jel­
mondatra, hogy : a cél szente­
síti az eszközt ? Vagy arra, 
hogy: a végletek találkoznak ? 
Vagy talán túra, kedves Szer­
kesztő 11 r, hogy : egyik tizen­
kilenc, másik egy hij'án húsz? 
Mit gondol?

Országos vásárok tartatnak :
N'ov. 20. Vámospércs, Mezőkö­

vesd, Tiszaiarján.
Nov. 28. Nyirinada.
.N'ov. 29. Nagykálló, Tiszalök.

Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban. 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Ury Ferenc segédlelkész, 
délután 5 órakor Marton Sándor 
segédlelkész. — Kisteplomban dél­
előtt 9 órakor prédikál Szele György 
lelkész, délelőtt 11 órakor Tóth La­
jos tábori lelkész, délután 2 órakor 
Ury Ferenc segédlelkész. — Kos- 
suth-utcai templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Papp Imre segéd lel­
kész, délután 5 órakor vallásos 
estély. —. Arpádtéri templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál G. Nagy 
Béla főgimn. vt., délután 2 órakor 
Peleskey Sándor segédlelkész. 
Ispotályi templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Molnár Ferenc lel­
kész, délután 2 órakor Papp Imre 
segédlelkész. — Szegényházban dél­
előtt 10 órakor prédikál Siposs Im­
re közp. lelkész! hív. vezető. — Ho­
mokkerti imaházban délelőtt 10 
órakor prédikál Kustár Dániel vt. 
lelkész. — Nyilastelepen délután 3 
órakor iskolai ünnepély. — Csapó­
kerti iskolában délután 5 órakor j 
vallásos estély, prédikál Siposs lm- | 
re közp. lelkészt hivatalvezető.

Tanyai istentiszteletek. Ha lápon : 
Kocsis János tanyai lelkész, tem­
plomegyesületi titkár ; Ondód Ká- J 
dár dűlőn Derencsényi István 1 
theol.; Szepesen • Fehér János th. í 

Katonai istentiszteleten a Nagy­
templomban délelőtt fél 9 órakor 
Fábry Tivadar ág. ev. tábori lelkész 
prédikál.

Vasárnapi iskolák. Diakonissza- 
Otthonban Ispotály-telep, délelőtt 9 
órakor ; Széchenyi-utca 4. sz. a pa- 
róchián délelőtt 9 órakor ; Dóczi- 
mtézetben, Kossnth-utca, délelőtt 9 
órakor; Leány-utcai iskolában dél­
előtt 9 órakor ; Nőegyleti Arvaház- 
!>an délelőtt 9 órakor ; Csapókerti 
iskolában délelőtt 9 órakor ; Csap­
utcai iskolában délelőtt 11 órakor ; 
Homokkerti imaházban délelőtt 11 
órakor ; Egyháztéri fiúiskolában 
délelőtt 11 órakor ; Pacsirta-utcai j 
fiúiskolában d. e. 9 órakor ; Ra- 
kovszky-utcai iskolában d. e. 11 
órakor,

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 órakor Ispotály-telep 9. 
alatt tartatik

A Debreezeni Keresztyén Ifjúsági
Egyesület f. hó 25-én, vasárnap Kol- 
'égiutn, földszint 4. sz. alatt u. u. 5

egyetértés

Létrejön a megegyezés 
aDérímuzeum ügyében
-A. város teljesiti a református egyház- 

kerület kívánságait.
A debreezeni Déri.muzeum 

ng'ye hosszas huza-vona után 
vé8re ,a megvalósulás stádiu­
mába lép. Az az akadály, ami 
meg a város cs a tiszántúli re 
forrná tus egyházkerület között 
lent állott, a jog. és pénzügyi bi­
zottság mai ülésén elbánha­
tott.

A tiszántúli református egy­
házkerület vezetősége ugyanis 
átiratot intézeti a városi ta­
nácshoz, melyben kifejtette, — 
hogy a Füvészkert területének 
elcserélésére vonatkozó szerző­
dést elfogadja, csupán kisebb 
részletkérdéseket akar tisztáz, 
ni. — így elsösQrban kívánja a 
várostól, biztosítsa azt, hogy az 
elcserélt ingatlanok területéből 
a városszabályozás alkalmával 
ne vegyenek cl. Kívánta továb. 
bá, hogy a Füvészkertnek a 
Tócóskerti területre történő át­
költöztetését, a terület körül­
kerítését, öntöző készülékek be 
rendezését, illetve a jelenlegi 
áthelyezését s végül a telepen

órakor a szokásos összejövetelét 
megtartja,

A Templomegyesület „Vegyes- 
Énekkara“ tanulásait hetenkint csü 
törlőkön este tartja a Kollégiumi 
ének- és zenetermében 6—7-ig a
hölgyek, 7—8-ig a férfiak részére.__
11.j tagok jelentkezését ugyanakkor 
és ugyanott elfogadja Szabó Lajos 
rcf. kántor, karnagy.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós­
aién 3.) az istentiszteletet f. hó 
25-én, halottak vasárnapján dél­
előtt 10 órakor Farkas Győző lel­
kész végzi. Délelőtt 11 órakor az. 
Ifjúsági Egyesület megalakulása. 
Délután 4 órakor dr. Merkler mün-

épitendő lakóház és muukás- 
1 lázak felépítésének költségeit 
kölcsönképpen előlegezze a vá. 
ros.

A jog- és pénzügyi bizottság 
mai ülésén foglalkoztak az át. 
irattal és rövid vita után elha­
tározták, bogy a szerződést oly 
értelemben pótolják, hogy a 
Tócóskerti leendő Tócóskert. 
nél a szabályozási vonalat úgy 
határozzák meg, hogy a szabá­
lyozási vonal ne vágja ketté a 
területet. A kerítésre nézve 
úgy állapodtak meg, hogy a te­
rületet horgonyzott drótkerí­
téssel és tüskés dróttal veszik 
körül s a jelenlegi locsolóbe­
rendezést szintén átköltöztetik 
a Tóeóskertbe.

Ez az átköltöztetés, valamint 
a terület bekerítésének költsé­
géi a városnak körülbelül 100 
millió korona terhet fog jelen­
leni, de a város, mint illetékes 
helyről értesülünk, szívesen ál­
doz, csak minél előbb fedél 
alá juttassa a Déri.muzeumot.

! cheni Innár német egyházi be­
szédet tart.

Az Ev. Ifjúsági Egyesület f. hó 
25-én d. e. 11 órakor tartja alakuló 
ülését, melyre a megkonfirmált if­
júságot szeretette] meghívja a 
Luther Szövetség elnöksége.

Vallásos estély. November 
25-én, vasárnap d. u. 5 órakor 
a Kossuth-utcai templomban 
vallásos estély lesz. Műsor : 1. 
Fennálló ének. 2. Előírna dr. 
Révész Imre lelkész. 3. Szóló 
ének Szabó Lajos kántor. 4. 
Beszél dr. Merkel Rudolf miin-

Figyelem !
SILBERSTEIN ÉS ADLER

a legolcsóbb szövet bevásárlási forrás 
Kossuth-utca 2. (Városház épület)

Kirakat hiányában tessék az üzletbe fáradni.
Figyelem !

Persa ás Mali szőnyegek
szakszerű javítása, készítése, 

rendelésre is.
Jablonczkyné műhelyében
József kir. herceg-utca 40. sz.

Szűcs műhelyemben
mindenféle szőrmeáruk át­
alakítását és javítását ju­
tányosán elkészít

ALTMAN szűcs
Dcbreczcn, Miktós-utca 22.

Cégre tessék vigyázni I

5 NAPIG a budapesti piacnál is 
olcsóbb éirakon árusít

Stark, *Piac-u. f.
Áraim a következők:

S. yászon la........................................................................................................ 5950-—
Mosott Schifon la.............................................................................................. 7500■—
Vékonyszá/u vászon, mint a Liliom......................., . . . . . 7800’—
Pasztell-Zefir minden színben.............................................................. 6800’—
Csodás, divat Voálok.................................................................................... 8850-—
Angol sport-flanelek pasztell- és divatszinekben............................ 8750•—
Legdivatosabb mintás bársonyok.............................................................. 25000■—
Zefir és flanel ingek, két gallérral.................................................. 28,000•—
Hosszú, férfi Köpper alsónadrág........................................................ 25500’—
Angol gyapjúszövet, férfi ruhára, 150 cm, széles....................... 36000'—
120 cm. széles Gabardin kelme, minden szinten....................... 16800’—
Pepita és Schottis szövetek legszebb színekben, 120 cm. széles 17800— 
Gyapjú Kazán, minden színben.............................................................. 27500’—

cheni professzor. 5. Karének: 
Kossuth dalkör. 6. Utóima. 7. 
Zároének.

A Luther Szövetség december 
2-án, advent első vasárnapján, d. 
u. 5 órakor vallásos-estélyt ren­
dez, amelyen Kálmán Rezső oros­
házai evangélikus lelkész tart elő­
adást. Közreműködők: Krom- 
pachi István, a Csokonai-szinház 
művésze, Muszter Margit és Ele 
fánty Sándor vezetésével az Ev. 
Vegyeskar.

Szerdán kezdődik a ref. egy- 
házkeiriileti közgyűlés. A tiszán­
túli ref. egyházkerület novem­
ber 27-én délelőtt kezdi meg 
őszi közgyűlését, amely előre­
láthatólag három napig fog tar­
tani. A közgyűlésnek 257 tárgya 
van, ezenkívül 12 közigazgatási 
és 5 fegyelmi ügy is sorra kerül. 
Kritikus pontja lesz a tárgysoro­
zatnak az az elnöki előterjesz­
tés, mely a Tisza István tudo­
mányegyetem tanácsának a kol 
legi um kapujánál történt emlé­
kezetes incidensek ügyében 
adott válaszát ismerteti.

Az evangélikus szegények ja­
vára a gyűjtés már megindult, a 
múlt évi áldozatkészséghez ha­
sonló buzgóságot kér Farkas Gy. 
lelkész.

Mese délután. A ref. tanító­
testület Csapó-utcai körzete ma 
délután fél 3 órakor a Csonka- 
utcai iskolában mese délutánt 
rendez. Mesét mond Balogh Já- 
nosné tanítónő és Bencsik An­
drás tanító, önkéntes adomá­
nyok a szegény gyermekek fel­
ruházására fordittatnak.

Szülői értekezlet. A ref. tanító­
testület Varga-utcai körzete ma 
d. u. fél 3 órakor a Vígkedvű 
Mihálv-utcai leányiskolában szü­
lői értekezletet tart. Előadó : Si­
mon István igazgató-tan itó lesz. 
A szülőket, érdeklődőket ezúton 
hívja meg a tanítótestület. Ugyan 
ott folvó hó 22-én mcse-déiutan 
volt. Szilágyi Julia tanítónő mon­
dott mesét.

Mese délután. A ref. tanítótes­
tület Kossuth-utcai körzete ma 
déluán 3 órakor a Pacsirta-utcai 
fiúiskolában mese délutánt ren 
dez. Mesét mondanak : Panp Tg 
nác, Partba Lajos és Pelyvás 
Lajos rcf. tanítók. A Nyilaste­
lepi iskolában délután fél 3 óra­
kor Széndrév Róza lanitónő tart 
mese délutánt.

Szülői értekezlet. A debreezeni 
református polgári leányiskola f. 
hó 25-én, vasárnap d. u. 4 órakor, 
az intézet dísztermében szülői ér- 
lekeleztet tart. melv,alkalommal 
dr. Roér Károly vallástanár a val­
lásos nevelés fontosságáról tart 
előadást. A szülői értekezletre'a 
mélven tisztelt szülőket és érdek­
lődőket tisztelettel meghívja az 
Igazgatóság.

Református Leányepvcsülctl.
\z iskolaköteles koron túl levő 
fiatal leányok erkölcsi és szelle­
mi továbbképzésére n rcf. tanító 
nőképzöintézetben (Kossutib-u. 
33.) az intézet tanárai és na­
gyobb növendékei által vezetett 
„Lcányegvesülct" alakul. Szíve­
sen látunk valláskülönbség nél­
kül minden 14—20 éves fiatal 
leánykát. Tagsági díj nincs. Je­
lentkezni lehet december 8-ig 
Tóth Arpádné vezető tanárnál.

í.inner Béla fényképészeti mii 
terme állandóan nyitva reggel 
8-tól este 6-ig, vasár- és ünnep­
napokon is.

Országos hírű Jambó tambu- 
ra zenekar minden este. 7 órai 
kezdettel Alberl Belvárosi étter­
mében hangversenyez.
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Félszázadig a kuliura szolgálatábanl)i. Magoss György üdvözlése.
A Debreceni Torna Egyesület 
választmánya tegnap délután 
ülést tartott, amelyen dr. Fényes 
Jenő üdvözölte meleg szavakkal 
dr. Magoss Györgyöt, az egye­
sület elnökét polgármesterré 
választása alkalmából. Dr. Ma­
goss György szívélyes hangon 
válaszolt az üdvözlésre és biz­
tosította a DTE választmányát, 
hogy a jövőben is támogatni 
fogja az egyesületet a sport nem 
zetépitő munkájában. Ugyan 
csak tegnap tisztelgett dr. Ma­
goss György polgármesternél a 
munkásbiztositó pénztár igazga 
lósága és orvoskara nevében 
Kúrián Gyula igazgató és dr.
P auch Ív Géza főorvos Szabó 
Elek tb. tanácsnok, miniszteri 
biztos vezetésével. Az üdvözlés­
re adott válaszában dr. Magoss 
György készséggel ígérte meg a 
nagyfontosságu intézmény tá­
mogatását.

Előadás Debreczen városról.
Érdekes helyi vonatkozású 
tárgyról tart előadást dr. Ecsedi 
István december 4-én délután 5 
órakor a Népszerű Főiskolai 
Tanfolyamon. Dr. Ecsedi István 
Debreczen város leírását kezdi 
meg. E több évre tervezett deb­
receni ciklus első előadása lesz 

xpz. Debrecen város múltjának 
jó ismerője ez előadáson fog­
lalkozni fog a város nagy kiter­
jedésű területének leírásával. — 
Ismerteti domborzati viszonyait 
A homokbuckákat, az őshalmo­
kat. A város határának földtani 
viszonvait. a laza és kötött ta­
lajok térbeli kiterjedéseit és 

nvagát, a sós talajokat, ezek 
hátrányait és javítási kísérleteit. 
Debreczen ásványait, a .gyep­
vasérc. lignit és földgáz telepe­
ket. Dr. Ecsedi előadását tárgvi 
bemutatásokkal és vetített ké­
pekkel fogja kisérni. Az előadás 
a Kollegium I. sz. jogi tanter­
mében lesz.

Előadás a Gazdakörben. Ma,, 
vasárnap délelőtt 11 órakor a 
Gazdakörben igen érdekes és 
értékes előadás lesz, mely iránt 
gazdakörökben igen nagy az ér­
deklődés s előreláthatóan a Kör 
terme zsúfolásig megtelik. Az 
előadás, amelyet a Debreceni 
Gazdasági Egyesület rendez. 
Halász Miklós gazdasági akadé­
miai tanár tartja, aki nagy szak 
tekintély az állattenyésztés te­
rén. A tudós tanár, aki külön­
ben a gyakorlati gazdaság terén 
is kiváló ember, ,,Az állatok 
egyedi táplálásáról“ tart elő­
adást.

Az iskolák fáskamarái. Esik az 
eső szép, süni szemekben... mo­
hón szedi magába a szom jas föld 
az éltető cseppeket. Nem panasz­
kodunk a szomorú időre, - mert 
gazdáink szerint nagy szükség 
van az esőre. Csak akkor lesz 
úrrá rajtunk a kétségbeesés (már 
mi rajtunk, tanítókon), ha az is­
kolák fáskamaráira gondolunk. 
Tele hatalmas nyílásokkal (em­
ber nagyságunkkal is) a deszka- 
telő, a kálránvpapirt ronggyá 
tépte rajta a szél. A kamara bel­
seje vízben úszik. A fa, ha a pa­
rázsra kerül, — előbb panaszosan 
kisírja magát s csak azután ég el 
nagy keservesen. — Többször tet­
tünk jelentést a mérnöki híva 
tatnak s kértünk sürgős segítsé­
get. Hiába! még egyszer felhív­
juk az illstékesek neveimét e le­
hetetlen állapotra. Kérjük addig 
a reparálást, inig a havazás meg 
nem indul, mert akkor már késő 
lesz minden igyekezet. N. I.

az övé. Kiválóságait, nagy ér­
demeit bizonyítja, hogy a Haj- 
duhadházon e hó 25-én végbe­
menő ünneplése valósággal or­
szágos jelentőségű. Elhatározta 
a tanitó-egyesület, hogy ezen az 
ünnepségen impozánsan képvi­
selteti magát, elnöke, Mocsáry 
László üdvözlő beszédei mond 
s a testület 100 ezer koronával 
járul az ünnepeli nevére léte­
sítendő alapítványhoz.

Simon Károly igazgatótanitó 
ünneplésére egyébként is nagy 
szabású előkészületek folynak. 
Részt vesz az ünnepségen dr. 
Hadházy Zsigmond főispán is, 
aki egykori tanítóját fogja meg 
tisztelni, hálásan, meghatóban 
köszönteni. A kultuszminiszter 
szokatlanul elismerő s meleg 
hangú köszönő-iratát _ Vasady 
Lajos tanfelügyelő adja át; — 
ezenkívül megjelennek az or­
szágos tanítói és kulturális 
egyesületek képviselői, vala­
mint a lelkes tisztelők nagy 
számmal, akik valamennyien 
érzik és tudják, hogy Simon 
Károly ezután is módot és al­
kalmát fog találni, hogy a köz­
nek használhasson. Minden ér­
zésükkel óhajtják és kívánják 
is Simon Károíynak, hogy ki- ■ 
váló tevékenységét a haza s a 
magyar kultúra javára még so­
káig gyümölcsöztesse.

Községe, régit tanítványai, a

Ismét emelték a só árát. A pénz 
ügyminiszter november hó 25 tol 
kezdődő érvénnyel a sóárakat új­
ból szabályozza: Az ételsó nagy 
ban mázsánként 125 ezer korona, 
a marhasó ára nagyban mázsán 
ként 92,000 korona.' Ennek meg­
felelően az étel só kicsinyben i fo- 
gvasztási ára kilogrammonként 
1400 korona, a marhasó kilója 
1076 korona. Csomagolás és pa­
pírzacskóért külön felszámítandó 
70 korona. A só forgalmi adó alá 
nem esik.

A Gazdasági Egyesület vá­
lasztmánya ma, vasárnap dél­
előtt liz órakor tartja meg a 
Gazdakörben ülését, amelynek 
tárgysorozatán több, a gazda kö­
zönséget erősén érdeklő ügy' 
szerepel.

vármegyei és országos tanító­
egyesületek ünneplése közben 
vonul nyugalomba Simon Ká­
roly hajduhadházi református 
igazgató.tanító a szép munka 
48 esztendejének küzdelmei 
után. Vájjon c nevezetes for­
dulónál kinek a megemlékezé­
se jólesőbb neki ? Kartácsaié, 
a hatóságoké, a miniszteré — 
ezekben hivatása méltó betol, 
lésének, fiatalsága lelkesedésé, 
nek, férfikora, nemes élete 
eredményeinek igazolását lát­
ja, — vagy az egykori tanítvá­
nyaié, akiknek hálás, szerető 
közeledése egv-egy megható 
momentumot hoz a távozás 
ünnepségeibe...

Tegnap a református tani- 
tók gyűlése ünnepelte méltó­
kép Simon Károlyt, aki nemze­
dékekéi nevelt kultúrára, er­
kölcsre és hazafiságra, die ki­
tartó munkájával és kimagasló 
tehetségével egyébként is sokat 
használt a köznek ^ és a kul­
túra érdekeinek. — Tagja volt 
Hajdú vármegye törvényható­
sági bizottságának s mint ilyen, 
a vármegyei életben jelentős 
érdemeket szerzett. Résztyett 
számos kulturális intézmény 
megalkotásában, elsősorban 
községében, de annak határain 
túl is sok kezdeményezés, tá­
mogatás, mpgvalósitás érdeme

Fölmentett hírlapíró. Rostko- 
vilz Arthur hírlapíró által a 
Hajdúsági Virradat eimü hetilap 
hali irt egvik cikkének tartalmát 
dr. Csiba Endre vármegyei fő­
jegyző magára nézve sérelmes­
nek találta s ezért ellene sajtó­
pert indított. Ma tárgyalták az 
ügyel a debreceni kir. törvény­
széken s RostkovilzArturt a vád 
és következményei alól felmen­
tették.

Menyasszonyi kép különle­
gességek vannak kiállítva Liv­
iiéi- műtermében Csapó-utca 1.

Tükörgyártás, üvegcsiszolás 
l égi tükrök ujjáöntése Sipkovits 
Béla üvegmüipari vállalata 
Szív-utca 14—15. Telefon 3—56

Az izraelita nőcgvlet tcadél- 
ulánja. Az idei évad első nagyobb 
szabású mulatsága, az izr. nőegy- 
lct táncvigalommal egybekötött 
tcadélutáuja lesz, mely december 
hó 1. napján délután 6 órai kéz 
deltel fog az Arany Bika-szálló 
dísztermében megtartatni. Az es­
télv sikere érdekében egy 25 hölgy 
tagból álló vigalmi bizottság buz- 
gólkodik, fáradhatatlan igyeke­
zettel és a nőegyleti mulatságokon 
már megszokott körültekintéssel 
és közismert leleményességgel! Az 
estélven 6-tól 8 óráig sétahang­
verseny és uzsonna lesz, tea és 
hideg'buffet áll a közönség ren­
delkezésere, melyet bájos leány­
sereg fog buzgó igyekezettel lel- 
szolgálni, egy műkedvelőkből ösz- 
szeátlitolt ,,jazz-band“ _ fogja a 
közönséget szórakoztatni. Lesz.: 
leány, asszony, férfi szépségver­
sen v, mely rendkívülien kedélyes­
nek Ígérkezik. 9 órakor megkez­
dődik a tánc, amelyhez a zenét 
ltácz Jancsi közkedvelt teljes ze­
nekara szolgáltatja. Jegyek már 
csak korlátolt számban Létay La­
josáé alclnöknő úrnőnél kapha­
tók. Az estély tiszta jövedelme a 
nőcgvlet áltai fentartott népkony­
ha nemes és emberbarát! céljait 
szolgálja.

A posta- és távírda nőtisztvise­
lők egyesülete december hó 1-én 
a Bika-szálloda kistermében tart­
ja jótékonycélu teaestélyét.

Legszebb karácsonyi ajándék 
eigy Kozmáim fénykép. Miite 
rém és öltöző állandóan kelle­
mesen lemparálva.

Gyermekid látványos szinielő- 
adással. A Szent Erzsébet egye­
sület november hó 25-én, vasár­
nap, délután négy órai kezdettel, 
az Arany Bika-szálloda ragyo­
góan világított dísztermében gyö­
nyörködtető és páratlanul nagy­
szerű Gycrmckbált rendez, fényes 
sziniclőadással. A műsor délután 
négy órakor veszi kezdetét. 1. A 
iündérkirály lakodalma. Csodás 
fényes jelmezekben előadja har­
minckét gyermek szereplő. 2. 
Magán- és páros ballet. 3. Bi- 
ba-bó. Kacagtató bábjáték. 4. Az 
o- és uj-testamentum. Vclitett 
képekkel. Gyönyörű tájképek a 
szentföldről. Magyarázza: Ír. Lin- 
denberger János prépost-prelátus 
ur. A műsor után kezdetét veszi 
a gyermekbál, amelynek nagy­
szerű különlegessége lesz a cotil­
lion jelvényekkel tartandó tánc. 
Minden szülő hozza el a gyerme­
kei. Tündérvilág lesz a gyerme­
kek számára. Jegyek válthatok 
Antalfy könyvkeresk“désében. — 
Páholy 20 ezer, család jegy öt sze­
mélyre 10 ezer és szemelyjegy 3 
ezer korona.

Kardoss Géza, az éneklő úri 
I prímás, a fővárosi közönség 
! kedvence, páratlan sikerrel mu­

tatkozott be tegnap este a Korzó 
nagykávéházban Nagyon let 
szellek saját szerzeményű da­
lai is, a közönség páholyról pá­
holyra hívta magához s a leg­
melegebb elismeréssel halmozta 
el. Ilyen népszerű fővárosi ven 
dég kétségkívül még nem szere­
peli Debrecenben s a közönség 
iegliangulalosabb estéit köszön­
heti ill Kardoss Gézának. Ma 
délután öl órakor zenés uzson­
na. Este Kardoss Géza uj dalo­
kat játszik. Záróra hajnali öl 
órakor a Korzó nagykávéház­
ban.

A Gazdabank részvénytársa­
ság fötisztviselöje városunkba 
érkezik, kinél november 26 30 
között a Mezőgazdasági Kama­
ra helyiségében (Piao-u. 9. sz­
alad) mindennap délután 3 -5 
óra között az elővételi jogokat 
gyakorolni tehet.

LIPCSEI SZŐRMEHÁZ !!!
A LEGOLCSÓBB SZŐRME BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS

ARANY IRKA ÉPf'LBT, József kir. liereeci-iitcnl oldalon.

Kalapok
528 ezertől dús választékban

Werner Sándornál
Piac 72.

Jablonszkyné
szőnyeg- és gobelinszövo tanfolyamán

tiMiÉat felvesz
József Kir. herceg-utca 40.

Tőzsdei
megbízásokat
előnyösen eszközöl

Rosenfeld Endre
áruforgalmi irodája

Ferenc József-ut 42. szám. Telefon 298. sz.
(Pannónia épület.)
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Me« kell védeni a debreceni 
gazdák érdekeit a nyirvizszabá- 
lyvzó társaságnál. A Nyirvizsza- 
bályozó Társaság most van 
újra alakulóban. Ez sok meg­
beszélésre ad okol a debreceni 
gazdák közt, akik panaszolják, 
hogy az igényeik eddig nem a 
nekik megfelelő mértékben 
nyertek kielégítést és ezért 
azt óhajtják, hogy az ő érde­
klők is megfelelő képviselet­
hez és védelemhez jussanak 
az uj vezetőségben. Azt akar­
ják, hogy a társulat dolgainak 
intézésébe Debreezcn részére 
a szükséges beleszólás bizto. 
sitva legyen. A debreczeni gaz­
datársadalomnak ez a kívánsá­
ga teljes mértékben méltá­
nyos, igazságos és ha a debre­
czeni gazdák kellő érdeklődést 
tanúsítanak, jogos kívánságuk­
nak érvényt is szerezhetnek.

Indemnitás a városi vállala­
toknak. A jog és pénzügyi bi­
zottság mai ülésén dr. Csóka 
László aljegyző javaslatára ki­
mondta a bizottság, hogy a köz 
gyűlésnek javasolni fogja az ősz 
szes városi vállalatok részére ez 
év december végéig adjon a köz 
gyűlés indenmitást.

Megnyílik a Népkonyha. Ma, 
vasárnap a Népjóléti Hivatalnál 
Miklós-utca 23. sz. alatt a Nép­
konyha megnyílik.

Névnapokra, családi összejö­
vetelekre vegyen bort Albert 
Belvárosi éttermében. Egy liter 
kitűnő ó-rizling bor 1200 kor. 
Egy liter csalogató 2500 korona
iimmmuu

egyetértés

Ma, vasárnap d. u. 4 órakor 
és este 9 órakor a

pi kit. Operaház művészei
az Arany Bika MMzlan

és étteremben 
hangversenyeznek.

Belépődíj nincs.
Az esti hangverseny műsora:
1. Meyerber: Dinorah „Árnyék- 

tánc. Énekli 6oda Gizella a 
m. kir. Operaház koloratur 
énekesnője.

2. Leoncavallo: Mattinatta. 
Énekli Pataky Kálmán a m. 
kir. Operaház lírai tenor hőse.

3. Strauss János: Falusi fecs­
kék. Énekli Goda Gizella.

1. Verdi: Duett a Rigolettóból. 
Éneklik Goda és Pataky. 

SZÜNET.
5. Goldmark: Assad áriája a 

Sába királynője operából. 
Énekli Pataky Kálmán.

(>. Delibes : Lakmé, Csengettyű 
ária. Énekli Goda Gizella.

7. Kacsóh: Rákóczy megtérése.
8. Dinzl: A megtért. 1 klj 

Noseda: Dalok. |
Goda Gizella.

Zongorán kisér Berg Ottó, a m.
kir. Operaház karmestere. 

Művészeti rendező Novák Böske.
A délutáni műsorban 

Verdi. Leoncavallo, 
Strauss János, Delibes, 
Lavotta szerzemények 

szerepelnek.
Nyitva reggel 5 óráig !

Asztalok
aföpincéreknél megrendelhetők.

Hangverseny után 
Magyary Imre és fia 
bemutatják londoni műsorukat

A Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkeze­
tének uj virágzás! korszaka.

Világvárosi üzlet a Vár-utcán.
Világvárosi látványosságnak ké­

szül a Köztisztviselői; Foyaszlási 
termelő s Értékesítő Szövetkezete 
Vár-utcai árudájának fűszer- és 
csemekc osztálya. Megnagyobbít­
juk, teljesen újjá alakítják, gyö- 
györii berendezéssel látják el, a 
modern kor legkényesebb igényét 
is kielégítő bármely főváros díszé­
re váló helyiséggé avatják. A leg- 
elsőrangu mesterek kezébe tették 
le az átalakítás munkáját: Vojln 
Géza müasztalos tervei szerint és 
az ő műhelyében készül a beren­
dezés, amely művészi lesz, Ízléses 
lesz és szem előtt tartja a hygénia 
követelményeit, a falak festését, 
követelményeit; a falak festését, 
Zelinger Ede végzi Ízlésesen, ele-

Előadás a társulati adóról. Az 
OVIKE hajdumegyei kerülete f. 
hó 25-én (vasárnap) délelőtt 11 
órakor helyiségében (Arany Já 
nos-ii. 2. I. cm.) vitaelőadást 
tart a társulati adóról szóló tör­
vényről és annak végrehajtási 
utasításáról. Előadó Lélay La­
jos vezérigazgató, kerületi el­
nök. Ezen előadásra úgy a t. 
tagokat, valamint az érdeklődő­
ket is ezúton tisztelettel meg­
hívja az elnökség.
IIctvenötéves a Hamburg-Ame­

rika Linie. Az Esperanto Hírszol­
gálat jelepti : Középenrópa egyik 
legismertebb hajóstársasága, a 
HARAG, hetvenötév előtt indí­
totta el első hajóját, akkor hajó 
óriásnak tartott Deutschland ne­
vű vitorlást, melyen 220 utasnak 
volt hely s amely 42 nap alatt, 
kedvező időben esetleg 28 nap 
alatt tette meg az utat Hamburg­
ból Newyorkba vagy vissza.

Még elfogad jelentkezést az 
itteni utolsó iparművészeti tanfo­
lyamra a református Kollégium 
III. tantermében délután 3—0 óra 
között Kiss iparművész.

Mezőgazdasági Kamarai tagok 
virilista joga. A Tiszántúli Mező 
gazdasági Kamara ismételten fel - 
terjesztési intézett a kormányhoz, 
hogv a mezőgazdasági kamarák 
rendes tagjai a Kereskedelmi és 
Iparkamarák tagjaihoz hasonlóan 

' a virilisek névjegyzékének össze­
állításánál igényelhessék állami 
egyenes adójuk kétszeres számí­
tási« vételét, hogy igy a gazda­
érdekek képviselete a községi és 
törvényhatósági testületekben az 
ipar és kereskedelem érdekeivel 
szemben ne legyen hátrányosabb 
helyzetben.
Menyasszonyi, gyermek és hölgy 

fényképek speciális művészettel 
készülnek Róna fényképészeti 
Szalonban, Piac-utca 58., I. eme- 

j lel, II. lépcső.

gánsan. A helyiség beton alapot 
kap, mert alkalmazni óhajtják 
azt a hygéniai módszert, amely 
az üzletet és az árucikkeket min­
den káros külső behatástól men­
tési ti.

Ilyen világvárosias, pompás be­
rendezés mellett a virágzás uj kor­
szaka nyílik meg az üzlet előtt.

A közönség érdekében hozza 
meg a Szövetkezet az átalakítás­
sal járó sok milliós áldozatot, a 
mely a közönségnek előrelátha­
tóan az eddiginél is nagyobb ará­
nyú támogatása révén térül meg. 
Az átalakítási munkálatok befe je­
zése december hó közepére vár­
ható.

Felemelték a vizdijakat. A vá­
rosi jog és pénzügyi bizottság 
szombaton délután tartott ülé­
sében tárgyalta a városi háztar­
tási bizottság javaslatát a víz­
használat! dijak felemelése tár­
gyában és úgy határozott, hogy 
a vizhasználati dijakat a folyó 
óv harmadik negyedére 300 ko­
ronában, a negyedik negyed­
évre 100 koronában állapította, 
illetve javasolja megállapítani 
köbméterenként. A pausale ősz 
szegéi pedig az első félévre 800, 
a második félévre 3000 koroná­
ban állapították meg lakáson­
ként. Egyben kimondották, 
hogy nem működő vízórák után 
nem szednek dijakat.

Egy kiüldözött püspök halála. 
Körmendről érkezett szűkszavú 
távirat jelenti, hogy Batthyány 
Vilmos, a Nyitrárol ki üldözött 
megyéspüspök ma éjjel meghalt.

A Debreczeni „Hangya“ szö­
vetkezet részjegyeire a befizeté­
sek november 30-ig eszközöli]e 
tök. Figyelmeztetjük a tagokat, 
hogy aki a jelzett napig rész­
jegyét felül nem bélyegezteti, el 
veszti a közgyűlés által megsza­
vazott kedvezményt. Egy 2000 
koronás részjegyre 500 korona 
fizetendő be.

Délben négyfugásos, este két­
fogásos ebéd, vacsora abonen- 
seknek 150.000 korona Albert 
Belvárosi éttermében. Köztiszt­
viselőknek árengedmény. Min- 
des este országos hiri'i Jambó 

I tambura zenekar hangverse­
nyez.

A öpigynr Kereskedelmi Utazók 
Egyesülete folyó hó 25-én. vasárnap 
délelőtt 10 órakor választmányi 
ülést tart. Kérjük a I. tagok okvetlen 
megjelenését. Az Elnökség.

Cukrot árusító leányok felvé­
tetnek az Omnia mozgóban.

Kevesebb 
pénzbe kerül
a kávéja, ha babkávé és 
pótlók helyett egymagában 
az újfajta „ENFlILO“- 
ból készíti. „ENFlIIuO“ 
tökéletesen pótolja a bab- 
kávét. Erősebb, táplálóbb,
Ízleteseid) és ezenfelül 
használatban rendkívül
olcsó is. Eme különlegesség 
minőségéért gyártójának, a
FRANCK HENRIK FIAI
>ói»nek világhíre szavatol. ENFIILO

Emelik a beváltásra kerülő do- 
hány árát. Az OMGE és a do 
hánytermelők Országos Egyesü­
lete a pénzügyminisztériumban 
legutóbb megtartott értekezleten 
azt kérték a pénzügyminisztertől, 
hogy a dohány beváltási ára fe­
jében országos átlagban kilátásba 
helyezett 2, illetőleg 3 mázsa búza 
érteket kettő és fél, illetőleg há­
rom és fél mázsa buzaertékbeu 
emeljék fel. A búza értékét pedig 
100 ezer koronával számítsák. — 
A pénzügyminiszter a gazdák kí­
vánságait magáévá tette és most 
már kibocsáitja az uj árhirdet- 
ményl. A dohánytermelés most 
már újra jövedelmező termelési 
ág lett és a jövőben is az ma 
rád, mert a most megállapított 
árakat a pénzügyminiszter valori­
zálni fogja.

A Gazdabank részvénytársa­
ság f. hó 20-án gróf Almássy 
Imre dr. elnöklete alatt tartott 
közgyűlésén az alaptőkének egy 
milliárdról két és fél milliárdva 
vaó felemelését határozta el. Az 
uj részvények 2—3 arányban 
2Ö00 koronáért bocsáttatnak a 
régi részvényesek rendelkezé­
sére. Az elővételi jog f. évi de­
cember hó 10-ig gyakorolható 
az intézet ideiglenes pénztárhe­
lyiségében, Senímelweis-u. 2. 
alatt. Az elővételi joggyakorlás 
megkönnyítése céljából az inté­
zet az egyes vidéki városokba 
megbízottakat fog leküldcni, a 
kiknek érkezéséről külön hirt fo 
gunk adni.

Nagy választékban zóna villás 
reggelik, friss csapolásu kőbá­
nyai sörök Albert Belvárosi ét­
termében. Figyelmes, előzékeny 
kiszolgálás biztosítva.
■■■■■■■■■■■■■■■■

nKORZÓ“
nagykávéház.

Ma délután 
5 órakor

Este nagy
II

16taguzenekarával 
CHARLY néger

kávét főz.

WILLY karmester
amerikai italokkal.

■:
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EGYETÉRTÉS

107,000 koronát is elért a búza ára
6

Hegyi Kmámu'1 hsmgversonye 
Már csak néhány nap választ 
el bennünket az idei zenei sze­
zon egyik legnagyobb művészi 
eseményétől, Hegyi országos 
zeneművészeti főiskolai tanár 
hangversenyétől. Hexfyi Erná­
iméi Snendy Árpád legkedve­
sebb tanítványa volt, viszont 
Szendy Liszt Ferencet, min­
den idők legnagyobb zongorá­
nál vallotta mesterének. Ezért 
találjuk Hegyi játékában azt a 
stílust s azokat a nagy vonala­
kat, miket hiába keresünk má­
soknál, kik nagyszellemek 
örökösei a közvetlen, vagy köz­
vetett kapocs híján nem lehet­
nek. Egyes zenemüvek előadá­
sának titka drága örökségké­
pen száll át gene rá c i ór ól-gen e _ 
rációra s a tradíció erősebb, 
mint az Írott törvények ! Aki­
nek módjában lesz a novem­
ber hó 30-iki hangversenyen 
Bach kromatikus fantasiaját 
meghallani Hegyitől, az meg­
győződik az elmondottak igaz­
ságáról. Hegyi. Emánuel pro. 
grammja Beethoven gyönvö- 
rü Es.dur szo.náta-ján (op. 31.) 
kivid 5 Liszt.mCwet ölel fel, 5 
világhíres alkotást: Ricordanza. 
Au bord d íme sauree, Feno- 
menreigen. Harmonies du soir, 
Paganini (A moll) variációk. 
Hegyi Emánuel már évek óta 
állandó vendége városunknak, 
kinek tisztelői és rajongói min­
dig zsúfolásig megtöltik a zene­
iskola hangversenytermét. A 
belépő jegyek árusítását a Mé. 
liusz könyvkereskedés csak 
most kezdte meg, de már is olv 
nagy az érdeklődés, hogy ez­
úttal előreláthatólag kicsinek 
fog bizonyulni a zeneiskola 
helyisége. — A hangverseny 
pontban 8 órakor kezdődik. — 
Helyárak : 8—6—4 ezer korona. 
Állóhely 1000 korona.

Uj képek vannak kiállítva 
Liener műtermének kirakatai­
ban, Csapó-u. 1. alatt, tekintse 
meg.

Tisztelettel kérem a bútor 
vásárló közönséget, tekintse 
meg újonnan berendezett 
butorraktárunkat. Jánosé 
Kálmán és Társa Csapó-u. 
17. szám. Színházi átjáró.

Női felöltők 
Velurkabátok 350,000 K-tól
Velurkabátok

szőrmega'.lérral 580,000 K-tol 
Szőrmekabátok 1.200,000 K-tól

Bakfis
/ z

szövet és selyem
Ruhák
Alfák
Blusok

Frank Sándor
divatháza

Debreczen, Piac-u. 42.

FEST, TISZTIT
legszebben és legolcsóbban 
Csapó-u. 28. és 95. sz.

Budapest, now 21. A mai ter. 
ménylöszdén az irányzat 
eleinte tartott, később rendki. 
\ ül szilárd volt. A malmok 
búzáért bud. par. 106 107 ko­
ronát fizettek. A rozs különö­
sen szilárd. Az utolsó napok­
hoz képest cca 8000 koronával 
ti rágább.

Kivitelre vásárolták.
Hivatalos árak : Rozs 80—

Adózók figyelmébe. Az 1922 
23. évi jövedelem és vagyonadó 
helyesbítése iránti kérések, az 
általános kereseti adó elleni fe- 
lebbezések helyes összeáll!tása 
és felszerelése, a társulati adó 
vallomások kiállítása tekinteté­
ben, vahfnlint bármely adóügy­
ben szakszerű felvilágosítást 
nyerhet a Kereskedő Társulat 
és a Baross Szövetség adóiig) i 
irodájában (Piac-u. 8.) délelőtt 
10 1 óráig. Adóügyi tanácsadó 
Jaszenovics István v. pénzügyi 
titkár, a Baross Szövetség deb­
receni fiókjának ügyvezető igaz 
gatója.

Hozza lie mielőbb felesleges gyer­
mekjátékai és egyéb eladó tárgyait. 
Karácsony előtti nagyszabású gyer­
mekjáték és ajándék vásárunkon 
eladjuk. Akik gyermekjátékot akar­
nak készíteni eladásra, jelentkezze­
nek az tngóságközveti önéi. 
Arany János-u. 14. az udvarban. 
Áruforgalmi irodánk n kereskedők 
fig> elmébe ajánlja n közkedvelt 
Apolló citromtea tablettát.

M. k. Operaház kiváló művé­
szei a Bikában. God a Gizella, a 
m. kir. Operaház kiváló kóló­
ra túr énekesnője. Ábrányi Emil 
né tanítványa, Lakmé, Rigo- 
lctto, Traviata, Varászfuvola, 
Mignon operák páratlan sikerű 
főszereplője és Pataky Kálmán,

82,000; takarmány árpa 65 
67,000; sörárpa 73 73,500; 
köles 82,500; zab 71 77,000; 
tengeri 73 75000; repce 175— 
85,000; korpa 40 11,000. - 76 
kilós tiszavidéki búza 102 és 
fél 107 és fél, egyéb 102 és 
fél 105 és fél; 79 kilós tisza­
vidéki 105-110, egyéb 105- 
108; lak. árpab 65—69; repce 
180—90. .

az Opera olasz Urai tenorja 
kit rövidesen a „magyar Catúl­
sónak" jellemeznek — ma, va­
sárnap d. u. 4 órakor és este 9 
órakor a Bika kávéházban és 
étteremben hangversenyeznek. 
Az elragadóan szép hangú mű­
vészeket Berg Ottó, az Opera­
ház. egyik legzseniálisabb kar­
mestere kiséri. Művészi rendező 
Novak Böske. Belépő dij nincs. 
Asztalok a főpincéveknél ren­
delhetők. Nyitva 5 óráig. Hang­
verseny után Magvari Imre Lón 
dóriból visszatért fiai muzsikál­
nak.

A clebreezeni cipész kisiparo­
sok termelő és értékesilő szövet­
kezete 1923 december hó 2-án cl. 
e. 9 órakor, az Ipartestület kista­
nácstermében rendkívüli közgyű­
lési tart. Tárgy: 1. Igazgatósági 
jelentés. 2. Felügyelő-bizottsági 
jelentés. 3. Szövetkezetünk na­
gyobb tőkével való megerősítése. 
Pontos megjelenést kér az Igaz­
gatóság.

Belépődíj nélküli operaházi 
hangversenyt élvezhet ma dél­
után és este a Bikában. Jó he­
lyet a főpincéreknél lehet biz 
lositani. Záréira 5 órakor.

Az „Egyetértés" részére elő­
fizetést elfogad a kiadóhivatal.

19*28 november 88.

A korona 0-0305
Zürich, november 24. Berlin 

(1.0000000007, Hollandia 217 és fél, 
Xewyork 5.73, London 25.01 és 
lél. Páris 30.97 és fél, Milano 
24.80, Prága 16.65, Budapest 
0.0305, Belgrád 6.52 és fél, Buka­
rest 2.77 és fél, Becs 0.0080 és há­
romnegyed, Szófia 4.65.

A deviza Központ 
avtolyamai:

b’y 1turnt)
Pénz 

(Vét fi)
Áru

( El adds)

20100 K 21200 K
irif/ol 1 ni S7S00 K 02200 K
Hollandi /ormi 7630 K 7070 K
Francia rank . ms K nsi K

let Iro k U40 K 3 60 K
ISI) K 170 K

7*eh koron 680 K 624 K
Lel 10 1 K 114 K

ooo K 066 K
Dinár . . Í2S K 242 K
Vimct márk ------ K 0 006 K
Lenggfl már a 0-40 K 060 R
O.flr.tk kert»/ a 0-9826 K 0-3046 K
Na# ol on ara r. essto K K
Dán Korona 3490 K 87 10 K
Vorp4k koron i960 K 8180 H
•filéd korona 6220 H 6660 K
Hf'Qo frank 94U K 006 K

Üzlettelen volt 
a magánforgalom.

Budapest, nov. 24. A magán­
forgalomban igen csekély volt a 
forgalom a mai napon. Érdeklő­
dés csak egyes favorit papírok 
iránt mutatkozott. Az arbitrage 
papírok piacán pedig a Magyar 
és Osztrák Hitel részvények iráni 
nyilvánult meg kereslet. A piac 
üzleltelensége azonban nem moz­
dította elő a kedvezőtlen irányzat 
kialakulását és csak a bét végi 
hangulattal magyarázba1 az ár- 
folvamok azonban m> megma­
radtak a tegnapi mwtjukon, sőt 
a déli órákban élénkebb keres­
letre kissé javultak is. Becsből 
üzleltelensége* jelentettek, bár 
szilárdabb • nyzatlal, ez azon­
ban nem vo elég alap ahhoz, -- 
hogv az ai.„trage tevékenységet 
fejtsen ki és igy a kulisz » meg­
lehetősen üzlettelen mar; I. — A 
közt pénz iránt nem mi i tkozott 
kereslet és igy ebben s i fe jlő- 
dőlt ki üzlet.

Magyar Hitel 615, ()■ ák Ili­
id 137 és fél, Rima II Állam- 
vasul 370, Salgó 635, Földhitcl-

Hercze^ Anna
női felöltők modellháza 

Debreczen
(Piac) Ferencz József-ut 41,
Köpenyek 

Kosztümök 
Téli kabátok
Ruhák

Szőrme-boák, kabátok
Leányka-osztály:

Ruhák, blouzok, kabátok 
fiatal leányok részére.

Frank Sándor
divatháza

Debreczen, Piac-utca 42. sz. Telefon 12—66.

Kosztüm es kabát

Velourok
minden dlvatszln árnyalatban 
elismert nagy válasstékban

Eredeti francia

ruhaszövetek

Szenzációs olcsó árak!

SARAI ES TESTIERE
férfi- és fiuruha nagyáruházában

BIKA SZÁLLÓ EPULET
Cégre kérem figyelni ! Min­
denkor a legjobbat, a leg­
olcsóbban adja. Tartós minő
ségü férfiöltönyök kaphatók
mar 190,000 K-tól feljebb.

Fiú öltönyök már . . 140,000 K-tól feljebb
Fekete bőrkabátok már 320,000 K-tól
Téli felöltők már . . 220,000 K-tól
Rövid téli Mikádó már 170,000 K-tól
Hosszú, fiú télikabátok 130,000 K-tól
Férfi nadrágok már . 26,000 K-tól
MÉRTÉKOSZTÁLY. URISZABÓSÁ6.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni
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november 25.

Hank 310, Ker. Bank 1275, Pesti 
Hazai 4475, Angol-Magyar 130, 
Uoyd Bank 23, Alt. Kőszén 2650, 
Újlaki 255, Ganz Danub. 5600,
Fegyver 1550, lioffhcr 205, _
Schlick 115, Athenaeum 500, — 
Izzó 560, .Hung. mütr. 270, Geof 
,rja 670, Mezőhegyesi cukor 375, 
O - fa 560, Gichtig FI, Nova 150,

Terjed a szövetkezeti 
eszme a gazdák között.

Az utóbbi időknek örvende. 
tes jelensége, hogy a debreceni 
gazdák közt mindinkább meg 
erősödött és megerősödik a 
szövetkezeti eszme iránt a 
megértés és érdeklődés. — Pár 
nap alatt a Debreczen és Vi­
déke Mezőgazdáinak Hitelszö­
vetkezete részjegyeinek kétsze­
resét is lejegyezték s így most 
már minden mód adva van, 
hogy a szövetkezet erőteljes 
fejlődésnek induljon.

Erre azért is szükség van, 
mert a szövetkezet eddig hasz­
nos szolgálatokat tett tagjai­
nak. így most is nemcsak gaz­
dasági cikkek árusításával fog­
lalkozik, hanem tagjainak ter­
ményeit, állatait is értékesíti. 
Különösen a pulykák értékesí­
tésére fektet nagy súlyt, ame­
lyet e hóban december hó l.ig 
igen nagy áron tud értékesí­
teni. E cikkben a Debreczeni 
és Vidéke Mezőgazdáinak Szö­
vetkezete Csapó-utca 30. szám 
alatt levő üzeme ad felvilágo­
sítást s fogad el megbízást.

egyetértés

Eladó
emeletes, földszintes házak
parkettes szobákkal és fürdő­
szobákkal Széchenyi-, Arany Já­
nos-, Miklós-, Jókai-, Batthyány- 
Barna-, Füvészkcrt-, Rákóczi-, 
Darabos- és más utcákon. ::: :::

Villák a Scstakcrtbvn és Nagy­
erdőn.

Tanyást)Irtok, 4(1 holdas, az 
Ondódon.

Házhelyek, kisebb, nagyobb 
terjedelemben.

Üzletek, berendezéssel a Pia­
con és más főbb utcákon.
MÁTÉ SÁNDOR, nyug. m.kir. 
államp., tanácsos OFB által en­
gedélyezett irodája, Széohenyl-tl. 
5J5. szám. — Telefon 14-63. sz.

Gazdálkodók I Házvevők I
ELADÓ HÁZI

Istálló Is van I Nagy udvar I 
Orl fertáj I Rögtön beköltözhet I

Az Arany János-utcát és a 
Miklós-utcát összekötő Nemzet­
őr-utcában két egymásmelletti 
régi ház

Roppant olcsóért megkapható 1
Nemzetőr-utca 4. és 6. szám!

Mindkét ház a városé volt I 
A Nemzetőr-utca az Arany János­
it tea 38. és Miklós utca 31. sz. 
házak mellett nylllik be.

A 4. sz. házban van 3 lakás.
A 6. sz. házban van egy két 

szobás lakás, 2 nagy istálló, 
’Magtár és jóvizíl kút.
ü vevő 16. mm házba rögtön beköltözhet I

Nagyon természetes,hogy ezen 
házak eladása felett is a Nagy 
I-njós ingatlanforgalmi iroda ren- 
öelkezik, ott köthető meg a vé- 
teh ott teendő le a foglalói 
■HODA: VERES-ÍJ. 9. SZÁM.

---
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MUKOGYAR
RÉSZV. - TÁRSASÁG

ajánlja
teljesen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
Nagy választék 1 

Készít:
kutgyürüt, betoncsövet, 
betoncserepet, betonblok­
kot, vasbeton koporsót és 

cementlapot.
Gyártelep: fürdő-utca. 2. sz.

Telefon i IO—93.

Városi raktár: KEGYES FERENC sírkő üzletében.

DEBRECZENI
ff zz

Női férfi és gyermek 
harisnyák 
kesztyűk, vásznak, siffonok, 
zefirek, flanellek, barchettek 

nagy választékban

BA6I ÉS PETRIK
Szent-Anna-n, 5. sz. üzletében 
Állandóan olcsó szabott árak.
Kérjük kirakatainkat figyelemmel 

kísérni.

Minden szombaton

Kitűnő magyar konyha.
Ó- és ujborok. 

Abonensek felvétetnek. 
Kösztnernél, Hajnal-u. 5. sz. 

Böszörményi-féle vendéglő.

Simonyi-uti villa
féli, nyári lakásra alkalmas, 
legmodernebb 7 szobából és 
mellékhelyiségekből álló la­
kással, központi fülessel slb.

eladó.
Értekezni dr. Jóna Kálmán 
ügyvéd Irodájában.
Debreczen, Batthyányi n. 17.
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Keztyük
Schön Sándornál

glacé, svéd, nappa és szarvas­
bőrből, valamint szövött 
keztyük a legújabb divat 
szerint óriási választékban

keztyü, kötszer és 
orvosi müszertár

Piacz-utcza 14. szám. Telefon 11—55.

Veszek kézalul
hentesüzemi husvágógépet, jég­
szekrényt, fa- vagy vashordót 
zsírnak, zsirtai'tó vájlingot, zsir- 
lapátot, zsirszürőt, tepertőprést, 
füszerdarálól, fenőacélt,mészáros 
bárdot, mérleget, súlyokat, vas­
tag tőkét, tőkének alkalmas 
vastag keményiát, füszerinérő 
kis mérleget, csemegés tálakat, 
tányérokat, ecetes uborkát, juh- 
gomolyát, csomagolás céljaira 
makulatúra papírokat, vasta­
gabb képes újságokat, nyomtat­
ványokat, kiselejtezett iromá­
nyokat és hajlított ülőszékeket.

Szives ajánlatokul kér az ár 
megjelölésével Nagy Lajos Iroda 
Veres-utca 9. szám.

CIPŐKET

Íleszállított árban árusiti
KOVÁCS VILMOS

Iparkamara épület, löráyszékkel szemben
Női fűzős, magas, boksz

és sevró.................... 70,000 Kor.
Férfi fűzős, boksz és

sevró ........................
Férfi francia, fűzős,

sevró ........................
Fiú fűzős, boksz és 
sevró 35—39-ig . .
Baba cipők 19 és 20-as 
Baba cipők 21 és 22 es 
Gyermek cipők 20-24-ig 
Gyermekcipők 25-28-ig 

Gyermek cipők 29-32-ig 
Gyermekcipők 33-35-ig 
Mérték után a legjobb anyagból 

a legolcsóbb árban.
Gummi és bőrtalpú cipők javí­

tását elvállalom.

75,000 Kor

85,000 Kor.

50,000 Kor. 
12,000 Kor. 
13,000 Kor. 
25,000 Kor. 
30,000 Kor. 
35,000 Kor. 
42,000 Kor.

Pénze után a legnagyobb kamatot itt kapja ! 
Helyezze el pénzét jó kamatra a

Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalatnál I
Bármilyen kis összeg elfogadtatik.

A „Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalal" tőrvényszékileg
bejegyzett cég központi irodája Debre- zenben, Veres-utca 9. szám 

alat van. Alapittatott 1900-ban. Fennáll 24 év óta.
Óvadék letéve a „Magyar Földhitelintézetek Országos Szővetségé'-nél. Folyó­
számla a „Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület" Népszinházutcai fiókjá­

nál Budapesten és a Postatakarékpénztárnál 52913. szám alatt.
Hivatalos órák: állandóan egész nap, reggel 8-tól esti 6 óráig.

:dődötl
a nagy Karácsonyt ajándék vásár 
a BRÜLL ERNŐ divatházába 

Piac utca 29. szám.
1 drb Kézi ajouros női ing K 16,500 
1 méter prima sárga vászon

80 cm. széles................. K 6,950
1 drb Francia alsó nadrág K 19,800 
1 méter gyönyörű cérna

zefir..........................K 9,600
1 drb férfi ing 2 külön

gallérral........................ K 27,500
1 méter Cosmanosi atlasz

barket............................K 11,000
1 drb Csukott siffon bugyogó K 15,500 
1 méter Damaszt gradli

ágyneműre.....................K 10,400
1 drb Női hímzett alsó

mellény................... K 5,900
I drb Damaszt törülköző 

fehér és színes . . . . K 10,500 
1 méter Cosmamosi karton 

világos és sötét . . . . K 7,980
1 méter Duplaszéles szövet 

minden színben . . . . K 18,200
1 pár Női flór harisnya . . K 9,800
1 méter Csikós divat­

szoknya szövet . . . . K 24,000 
1 méter 90 cm. széles 

Madepolan siffon , . . K 8,300
1 méter Douplé kabát­

kelme ............................ K 69,000
1 drb Vászon férfi zseb­

kendő ............................ K 2,500
1 méter Egyszélességü

lepedő vászon............ K 16,000
1 méter 140 cm, széles 

paplan kiolt színekben . K 22,000
Minden raktáron levő árut meglepő 
olcsó árakon. Nagy maradék 

vásár.
Cégre tessék figyelni.

Kérjük mindenütt az „Egyetértést“.
Nagy raktár miatt

rendkívül olcsón vásárolhat
VELOUR

KABÁTOKAT
prémmel és prém nélkül. ALFÖLDI FALOVA

' , • t ■imm
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APRÓHIRDETÉSEK

Karácsonyi 
szükségleteit 
legolcsóbban 
csakis úgy 
szerzi be 

ha naponta 
megfigyeli az 
€6y€C€RÍ€S 

hirdetéseit.

Levelezés

Gondolkozott-e Ön
azon, hogy 

mennyit takarít meg 
ha

Nyomtatvány-
szükségletének

beszerzése előtt a
Spitzer Hermann

József klr. heroeg-u. 50
alatti nyomdájától Is

árajánlatot kér.

Középkorit nő
keresi oly korrekt úri 
ember barátságát, aki 
őtanyagilag támogatná. 
Diszkréció biztosítva. 
Teljes címmel ellátott 
leveleket ., Bizalom“ 
jeligére kérek a kiadóba.

214 I
ytyta1 «v.qy var «V «yr

Ajánlat
Elcserélném 

Rákóczi-utcza IS. sz. a- 
két utcai szoba, elő­
szoba, konyhás lakáso­
mat hasonló kerti la­
kással. Értekezni lehet 
az Általános Forgalmi 
Banknál, Piac-u. 32. sz.

Hő lös segéd
26 éves elvállalna szak­
máján kívül is bármily 
bizalmi állást. Kauciót 
ad. Cim a kiadóba. 144

Olcsó és príma
zsirszalonna ka p h a to 
Kovács Sándornál Bur­
gundia 12. 

Villamos izzókörték
minden feszültségre, 
autó izzókörte minden 
alakban, összes szerelési 
anyagok a legolcsóbb 
beszerzési forrása. Mo­
torok, dinamó gépek 
raktára. Legkomplikál­
tabb munkák és javí­
tások azonnali eszköz­
lése. Földvárinál, Deli­
re czeni Első Elektro- 
technikaigyárSzéchenyi- 
utca 55. Gázcsillárokat 
veszek és villanyra át­
alakítok. Telefonszám 
168. 101

Steiner József
ügynökségi iroda 

Prac-utca 19, II. em,
Házasságközvetités

diszkréció mellett.— 
Legelőkelőbb körök­
be bevezetve. Sok si­
keres házasságot köz­
ve ti tettem Ezenkívül 
foglalkozom üzletek 
és bútorozott laká­
sok eladásával és 
vételével. Továbbá 
élet-, tűz-, betöréses 
lopás elleni biztosítá­
sokkal, legelső hazai 
intézetek számára.

Telefon 624. 
é ■ T*1TT ■ 9TTi

>r um ■■ ■ ll1'11
Uradalmi

fajbort
saját termésüt

elcserélek 
búzáért, rozsért, 

tengeriért
készpénzért.

Hordót kölcsönzők.
Vár-utca 10.

vé mi i i-g-rrnTTTTf
■ ■ ■ ■ ■

Karácsonyfa
5000 darab
kisebb, nagyobb 
méretekben és 
mennyiségben
eladó.

Piac-u. 21., I. em.
12—2 óráig.

Kocát mlskftrol 
Herényi állatorvos Yásá- 
rosnamény.__________7

12 személyes 
fekete, masszív bútor, 
4 fehérre festett válasz­
fal, 1 Sanax arcmasszi- 
rozó, 1 liajszáritó Foen 
eladók. Csapó-u. 4., I. 
emelet. 178

Azonnal beköltözhet
egy három szobás niel-!
lékhelyiségekből álló | 

lakásba, ha megveszi 
Csillag-utcai házamat, 
c-rtekezni: Csapó-utca 
10. sz. az udvarban. 195 j

Kosztümök,
kabátok, téli- és szövet­
ruha varrását és alakí­
tását elvállalom. Vig- 
kedvti-M.-u. 25. 166

Portlandeement
mozaik lap legolcsóbban 
a Debreczeni Mükőgyár 
Rt.-nál Fürdő-utca 2. 
sz. alatt kapható. 103

■ ■ 9 99999999

Ócska vasat
rezet s mindennemű 
fémet legmayaiabk 
árért veszek. Kov*- 
cioknak haixnálha-
tól becserélek. Na­
gyok tételt elszállítok
STEINER,
Bötvöo-utca 110. az.

Telefon 6-0®. 

99999Í999 ITT!
■XLLLLUJm.

Bútorozott szoba 
íiadó, külön bejárattal 
>zéchcnyi-u. 52. 208

Okleveles tanár
középiskolai tanulók 
iktatását vállalja. Cim 
a kiadóban. ____205

Női
és leánykabátot készít 
és átalakít Tóth hí­
vóimé, Püspöki palotm

Takarék! ttzhclyek
minden kivitelben és 
nagyságban készen kap­
hatok. Kandia-u. 15.

211

Csemege méz
elsőrendű kapható 

a Tiszavidéki 
Méhészeti R.-t-nál 

Péterfia-u. 42. 
Keresztépületben.

Aranyat,
’Züstöt, brilllánsal. zá­
logcédulát és hamis fo- 
gakpt vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mi­
hály, Hatvan-utca 2. sz. 
1. emelet. 102

szövetből készült 
ruhában járni 

karácsonykor?
az mármost keresse fel
Tegdes János

Péterfia-u. 42
szabót, aki 160,OOO-től* 

készít robát. 
Katonai munkát és 

fordítást legolcsóbban. 
Kész sapkák kaphatók.

Csontért 250' 
Rongyért 300-—, 

Ócskavasért 250 500
fizet

kilónként
Klein Bélát

ócskavaskerül kedő, — az Első Pesti Spódtum és 
Enyvgyár R.-T. bevásárlója. Telefon 6—28. szám.

üres üvegeket
állandóan vessünk. 
Füszerkcreskedelmi RL 
Piac-utca 41. 2700

Leány
kifutónak felvétetik a 
lap kiadóhivatalában.

Lámpagy ujhik
állandó munkára felvé­
tetnek a Világítási vál­
lalat városi üzletében. 
Rózsa-utca 3._____ 212

llirlaprlnru silók
felvétetack az Egyet­
értés kiadóhivatalában.

Egy
meghízható kocsis és 
mindenes azonnal felvé­
tetik Honig sóraktár. 
Vár-u. 7. 204

írógépek, 
varrógépek,

grammafonok, 
kerékpárok 

legalaposabb 
és legolcsóbb 

javítóműhelye 
Debreczen, Magos-u.
25. és Ötmalom-u. 1.
Szabó és Schvarcz

műszerészek.re vá ........
2£^2£2L2U2J3L2L2i,

Kereslet
Kocsist 

állandót keres 1-sőrc a 
báró Györffy hordógyár 
Nap-utca 4.

I’erzsiiszőny ég
készítésé he/. Ttum Ijásaől 
felveszek. Arany János- 
utca 54. 197

Szüesmimkás 
iigycs, gyakorlott, házi 
var rush oz kerestetik 
Horloliágy ma lomban.

200

Bejáró szakácsnő.
ki jól főz, jelentkezzék 
Széchenyi-utca 1/b. sz. 

j Házfelügyelőnél. 201
Tanuló

felvételik, írógép meg­
vételre kerestetik! Fél- 
egybázy János fűszer- 

lés csemege üzletében.
ION

Két
kiszolgáló kisasszony, 
lehetőleg rövidáru szak­
mában jártas és egy ki­
futó fiú Aszódi és Roth 
cégnél felvétetik. 21(1
BSOHBaiH

Az Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó- 
hivatalának tclefonszá- 
inu: 4.

m ****** S3L3SL M
■Eladást

Kályha
kisebb majolika eladó, 
Battyányi-u. 12. szám. 
emeleten. 199

Télikabát
férfinak, hosszú fekete, 
teljesen uj eladó. Ven- 
dég-u. 38. 209

Füszerflzlet berendezés,
rövid téli kabát, vas- 
ajtó.sürgősen eladó Két- 
ma^om-u. 16. __ 202

Férfi ruhák
közép termetre és hasz­
nált férfi cipők eladók. 
Csapó-u. 10. Az udvar­
ban._____ ________ 151

Fürdőkád
fotel alakú, fűtőkészü­
lékkel, békebeli cinből 
eladó. Csapó-u. 10. Az 
udvarban. 148

Gyermekágy
fehérrézdisszel, sodrony­
betéttel, kitűnő állapot­
ban eladó, Csapó-u. 10. 
Az udvarban. 149

1023 november 25.

Öi szobás
cseréptetős, tégla épü­
let sok faanyaggal, — 
Nyír á b rány állomás 
mellett, mint épület­
anyag lebontásra sür­
gősen eladó. Értekez­
hetni a tulajdonosnál: 
Kókay-nál ugyanott. 

_______________191
Hombár

3 méteres, krumpli főző 
üst, sülét férfi téli ká­
liét, kék, uj férfi ruha, 
szürke boa és muff, 
40-cs férfi cipő, jó 
hangú, pedálos cimba­
lom eladó. Széchenyi­
ül ca_52.__________ 209

Eladó
3 méter szövet fekete, 
férfi léli kabát. Eötvös­
ii tea 71.__________ 216

Eladó
világos háló,* garderoh- 
szekrény, konyhaberen­
dezés, plüsdivány, Iren­
es er, szalongarniturn és 
több hu torok. Széchenvi-
uteav' 8. 217

Tolnai Lexikon
eddig megjelent kötetei
eladók Csillag-u 47.

207
Csap-u. 7. sz.

ház eladó. Cin a ki-
adóban. 213

i’gy
boglya száraz tacskó
eladó. Alsójózsa, Főutca
169. szám. 158

gytijtsétek pénzeteket, 
mert kevés pénzért 
csodaszép dolgokat
vásárolhattok

karácsony hetében

Franknál, Csapó-utca 11.

Belépéssel
egy szoba, konyhás la­
kást keresek. Cim a ki- 

_______ adóba._____  193
Keárcezea váréi éa a aiszáattUi rtf

Mindenféle irásmunkák
lemásolása Írógépen.

Iratok sokszorosítása kőnyomdán.
fl Hagy lajos iroda másoló és kőnyomdai sokszorosiló «Hatóról. 

Ugyanon bárki meplamilliat iiógépalni 14 nap alatt
Iroda : Veres-utca 9. szám alatt.

Samottégla
kályhákhoz, kazánfalazáshoz
TÓTH JÓZSEF

keramikusnál
Timár-utoa 11. Telefon 10-92.

20 óv óta fennálló

lőszer-,tel-és ilalmérö-iizletet
nagy vevőkörrel, teljes berendezéssel és 
felszereléssel, árúval, modern háziul f** 
modernül berendezett, kényelmes lakás­

sal eladó.
Cím a kiadóhivatalban,

Káposzta
mázsánkéul 20,000 K-val 
kapható

Rökúczi-ulca l szám éli
hétfőn reggeltől,

Beköltözhető ház
1 jutányosán eladó.

Timár-utca 11. szám.
■LiLJ.fl ■ S g..■ LUXmJLU iimmiii.nnM»1-

Megjelent

az 1924-iK évre
rendkívül érdekes tartalommal.

Kapható „Méliusz" könyvkereskedésben
és minden könyv- és paptrkereskedésben

a aái iüimnim in Minim
egybáaker. könyvejomán vállalata.


